



做花灯、猜灯谜、搓汤圆、舞龙、舞狮、摇花船……

热热闹闹过元宵 小朋友们乐开怀

新区幼儿园——

红梅吐蕊,树芽渐绿,又到了一年一度的元宵佳节,人们通常会以赏花灯、猜灯谜、吃元宵等方式进行庆祝。为让全园幼儿了解、知道元宵节的来历和习俗,感受传统佳节的热闹喜庆,淮安市新区幼儿园在元宵节当天开展以“元宵乐 乐元宵”为主题的庆祝活动。

本次活动内容丰富,包括了做花灯、

猜灯谜、搓汤圆等。中小班开展“搓汤圆,品汤圆”活动。孩子们在老师的精心组织下,了解做汤圆的整个过程,并亲自动手制作大小各异的汤圆。当津津有味地品尝着自己做的美味汤圆时,孩子们的脸上露出了特别自豪的神情,真的是吃在嘴里甜在心里。大班开展“做花灯、猜灯谜”活动。孩子们利用多种材料和方式

制作造型不同的花灯,并和爸爸妈妈一起收集谜语。猜灯谜活动让孩子们脑洞大开、兴致高昂,幼儿园里一片其乐融融的景象。

此次元宵节系列主题活动,不仅加深了孩子们对我国传统节日的认识,也增强了他们对中国传统文化热爱,进一步激发了孩子们的民族自豪感。(新幼宣)

泾口中心幼儿园——

元宵节这天,淮安市泾口中心幼儿园孩子们穿着小护衣,在老师的指导下,认真搓起了元宵。

为弘扬传统文化,引导小朋友们体验我国传统元宵节的热闹氛围,了解多姿多彩的节日文化,该园开展“欢乐闹元宵”系列活动,其中包括学做元宵、巧手做花灯、猜灯谜等。(李志红 赵芬)

勺湖幼儿园——

2月15日,淮安市勺湖幼儿园开展一系列庆元宵活动。

该园老师利用花灯装饰古色古香的屏风,与幼儿园环境相映成趣,同时将整个院子挂满了小朋友和爸爸妈妈一起制作的各式花灯;组织小朋友们一起做元宵、品元宵,还鼓励孩子们拿画笔绘元宵、参与猜灯谜,整个园内弥漫着浓浓的节日氛围。(陈悦)

清江浦实验幼儿园——

正月十五是元宵节,清江浦实验幼儿园举办元宵节庆祝活动。在今年元宵节活动中,冬奥会是小朋友们十分感兴趣的话题。小朋友们制作了奥运五环元宵,以及“冰墩墩”和“雪容融”花灯等来祝福冬奥会隆重举行。

最开心的环节当然就是品尝甜蜜的元宵啦!热气腾腾的元宵盛到小朋友们的碗里后,大家津津有味地品尝着元宵,嘴里不停地说着:“这是我吃过的最美味的元宵!”唱童谣、赏花灯、猜灯谜、做手工、尝元宵……清江浦实验幼儿园的孩子们在本次活动中充分感受到了元宵节的喜庆和热闹气氛,度过了开心快乐的时光。(郭媛媛)

东昇花园幼儿园——

近日,周恩来红军小学幼教集团东昇花园幼儿园开展“童行‘闹’元宵,同心庆团圆”元宵节主题体验活动。

通过元宵节主题教育活动的开展,孩子们了解了元宵节的来历、元宵节的传说、元宵节的习俗等。为进一步弘扬传统文化,孩子们和爸爸妈妈一起制作了元宵花灯,还举行了舞狮活动。老师们还提前准备好制作元宵的各种材料,一切就绪后,大家动手制作元宵。热气腾腾的元宵出锅后,孩子们津津有味地品尝着,脸上露出了自豪的表情。(杨洁)

玫瑰湾幼儿园——

为帮助幼儿了解元宵节习俗,传承中国传统文化,近日,新安小学玫瑰湾幼儿园开展“闹元宵”系列活动。

元宵节前夕,该园幼儿通过读绘本、看视频等方式,了解元宵节的风俗文化,并通过做花灯、画灯谜卡、设计海报等营造喜庆气氛。2月15日元宵节这天,该园开展“玫瑰灯会”“花样元宵”“趣味猜灯谜”等民俗活动,老师们还积极制作出“冰墩墩”“小萌虎”等造型多样的汤圆,帮助幼儿在识元宵、做元宵、品元宵的同时,体验元宵节的传统习俗和快乐氛围。(程梦扬)



新区实验小学——

为深入挖掘民族节日的深厚文化内涵,践行“五育融合”的教育理念,引导广大少年儿童进一步了解传统节日、认同传统节日,并在传统节日中了解伟大祖国的悠久历史,感受传统文化魅力,传承中华美德,增强爱国主义情感和社会责任感,2月15日上午,淮安市新区实验小学开展

“喜闹元宵 乐猜灯谜”游园活动。

活动现场,到处欢声笑语、热闹非凡。孩子们利用假期制作的元宵节灯笼挂满校园,远远望去,花灯盏盏,喜气洋洋,孩子们在琳琅满目的花灯海洋中徜徉,浓浓的年味在校园流淌。

此次活动不仅丰富了孩子们的精神

文化生活,激励了他们的民族自信心和自豪感,还积极发展了孩子的智力,尤其是创造性思维的培育与发散,增强了孩子们传承中华节日文化的意识,更好地体现了传统节日的时代魅力。

(王菲菲)



为进一步弘扬中国传统文化,庆祝元宵佳节,2月15日,淮阴师范学院第一附属小学一(13)班开展“做花灯,猜灯谜,品元宵”活动。孩子们还来到清江浦区府前街道红康源养老服务中心,与这里的老人们共度佳节。(韩树艳)

石塔湖幼儿园——

2月15日,淮安市石塔湖幼儿园开展“童心迎五福 欢乐闹元宵”活动。

引河社区关工委的爷爷奶奶们给小朋友们带来了有趣的舞龙、舞狮、摇花船等民间传统节目,阿姨们还带领小朋友们一起体验了有趣的剪纸。此外,中班开展“搓彩色汤圆,分享美味”活动。孩子们和老师亲自动手制作大小、颜色不同的元宵,当大家品尝着自己做的美味汤圆时,真的是吃在嘴里甜在心里。大班开展“做灯笼,猜灯谜”活动。此次活动,不仅加深了孩子们对中国传统节日的认识和热爱,也激发了孩子们的民族自豪感。(陈学娟)



福州路幼儿园——

元宵节是我国重要的传统节日之一,又称“上元节”“灯节”。民间正月十五闹元宵已有悠久的历史,为让孩子们感受浓郁的节日气氛,增进对传统文化习俗的了解,2月15日,淮安市福州路幼儿园开展元宵节系列活动,让孩子们在欢声笑语中感受浓浓的传统文化底蕴。

该园老师首先给孩子们介绍了关于元宵节的来源、元宵节的习俗等,使孩子们了解农历正月十五是我国的传统节日——元宵节。那元宵是怎么制作的呢?小朋友们在老师的带领下,亲自动手制作元宵,并吃到了自己做的美味元宵。此外,教师也为孩子们准备了猜灯谜活动及

特色小游戏,让他们在欢乐中度过一个美好的节日。

此次元宵节欢庆活动,孩子们在过程中去体验,去感受,去动脑,去表达,并收获快乐,也体会到中国民俗中的艺术之美,更意识到中华民族文化的博大精深和源远流长,可谓是寓教于乐!(戴婷婷)

广州路幼儿园——

2月14日,淮安市广州路幼儿园通过亲子手工、知元宵、品元宵、“做”元宵一系列主题活动,带给孩子们一个充实愉快的“上元佳节”。

家长和小朋友一起做一做以“元宵”为主题的手工绘画作品,有可爱的汤圆,

好看的花灯等,既培养了孩子的动手能力,又增进了亲子之间的情感。小朋友们将亲子作品布置在幼儿园里,节日的氛围变得更为喜庆祥和。孩子们看一看、选一选,为自己喜欢的作品贴上小贴画,通过投票、统计,选出优秀手工作品45幅。各

班老师通过视频、图片、讲解等各种方式使小朋友们了解元宵节的由来、元宵节的习俗、元宵节的小故事……精彩纷呈的元宵节主题活动给孩子们带去一个甜甜的元宵节回忆,并更深入地感受到中国传统文化的魅力。(杨楚楚)